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Комунікаційні механізми регулювання міжнародних авіаційних 
конфліктів в умовах глобальних викликів

У доповіді досліджується роль комунікаційних механізмів у вирішенні 
міжнародних авіаційних конфліктів, а також аналізуються виклики, що 
виникають у зв'язку з глобалізацією, зростанням терористичних загроз та 
технологічними змінами в авіаційній сфері. Особлива увага приділяється 
співпраці між державами, міжнародними організаціями та іншими суб'єктами 
авіації у питаннях безпеки польотів.

Авіаційний транспорт є невід'ємною частиною глобальної економіки та 
міжнародних відносин. Він забезпечує швидке переміщення людей і товарів між 
різними частинами світу, сприяючи економічному розвитку та міжнародній 
співпраці. Проте, авіація також може стати джерелом конфліктів, особливо в 
умовах геополітичної напруженості та зростання терористичних загроз.

За останні десятиліття світ став свідком ряду міжнародних авіаційних 
конфліктів, таких як збиття літаків, порушення повітряного простору та 
терористичні атаки на авіаційні об'єкти. Це ставить перед міжнародною 
спільнотою завдання розробки та вдосконалення комунікаційних механізмів, 
спрямованих на запобігання конфліктам і забезпечення безпеки в авіаційній 
галузі.

Ця доповідь фокусується на аналізі ролі комунікаційних механізмів у 
регулюванні міжнародних авіаційних конфліктів. Я вважаю, що саме через 
налагоджену комунікацію між державами, міжнародними організаціями, 
авіаційними компаніями та іншими суб’єктами авіаційної сфери можливе 
ефективне вирішення конфліктів та забезпечення безпеки польотів.

Одним з основних факторів, що впливають на ефективне врегулювання 
авіаційних конфліктів, є комунікація між суб’єктами міжнародних відносин. На 
мою думку, комунікаційні механізми в міжнародних авіаційних конфліктах 
мають три ключові виміри:

1. Політичний вимір – включає дипломатичні переговори, що
ведуться між державами та міжнародними організаціями з метою 
зниження напруженості і запобігання ескалації конфліктів у 
повітряному просторі [2];

2. Оперативний вимір – стосується координації між
авіадиспетчерськими службами, авіакомпаніями та органами управління 
повітряним рухом, що дозволяє запобігати зіткненням та іншим 
авіаційним інцидентам [1];

3. Інформаційний вимір – передбачає обмін даними між різними
суб'єктами авіаційної галузі, що дозволяє швидко реагувати на загрози 
та здійснювати моніторинг потенційно небезпечних ситуацій [4].
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Міжнародні організації, такі як ІКАО, Європейське агентство авіаційної 
безпеки (EASA) та Міжнародна асоціація повітряного транспорту (IATA), 
відіграють ключову роль у розробці глобальних стандартів, спрямованих на 
зменшення кількості авіаційних інцидентів і конфліктів. ІКАО, наприклад, 
регулярно оновлює свої рекомендації щодо авіаційної безпеки, виходячи з 
аналізу поточних загроз та ризиків. Однак, незважаючи на такі зусилля, 
успішність цих механізмів залежить від здатності держав виконувати та 
впроваджувати рекомендації [1, 4].

На прикладі авіаційних конфліктів останніх років можна стверджувати, 
що відсутність або неналежний рівень комунікації між сторонами конфлікту 
часто призводить до загострення ситуації. Так, у випадку зі збиттям літака рейсу 
MH17 у 2014 році комунікація між Україною та міжнародною спільнотою була 
недостатньо ефективною, що не дозволило запобігти трагедії. Лише після 
катастрофи було вжито додаткових заходів щодо моніторингу повітряного 
простору в зоні бойових дій [3].

Трагедія з рейсом 655 Iran Air у 1988 році, збитим американським 
військовим кораблем у Перській затоці, стала одним із найбільш резонансних 
авіаційних інцидентів в історії. Через помилкове тлумачення інформації 
військові США визнали цивільний авіалайнер іранськими військовими силами, 
що призвело до його збиття. Це яскравий приклад того, як відсутність чіткої і 
оперативної комунікації між військовими та цивільними органами призводить 
до катастрофічних наслідків [5].

Громадянська війна в Сирії створила складні умови для міжнародної 
авіації, оскільки військові дії в регіоні охоплюють повітряний простір, що 
традиційно використовувався для міжнародних рейсів. У 2017 році через 
неузгодженість між сирійськими, російськими та західними військовими 
силами сталося кілька випадків загрози зіткнення між військовими літаками та 
цивільними авіалайнерами. Завдяки ефективній комунікації між державами та 
координації через ІКАО було змінено маршрути багатьох міжнародних рейсів, 
що дозволило уникнути потенційних катастроф [1, 2].

Питання контролю над повітряним простором у Південно-Китайському 
морі є однією з найгостріших тем у міжнародних відносинах останнього 
десятиліття. Через суперечки між Китаєм та сусідніми країнами (зокрема 
В'єтнамом, Філіппінами та Малайзією) неодноразово виникали інциденти, 
пов'язані з порушенням повітряного простору та небезпекою для цивільної 
авіації. Важливо зазначити, що саме дипломатичні зусилля і постійний діалог 
через ІКАО дозволяють уникати серйозних конфліктів у цьому регіоні.

Глобалізація значно змінила міжнародну авіацію, перетворивши її на 
мережу, яка пов'язує між собою всі континенти і країни. Зростання кількості 
авіарейсів та розвиток нових технологій, таких як безпілотні літальні апарати 
(БПЛА) і системи автоматизованого управління польотами, значно ускладнили 
процес забезпечення безпеки. Комунікаційні механізми в цьому контексті 
набувають ще більшої значущості, оскільки зростає кількість інформації, якою 
необхідно оперативно обмінюватися між суб'єктами авіаційної галузі [6].

У 2019 році Європейське агентство авіаційної безпеки (EASA) 
оголосило про плани розширити використання безпілотних літальних апаратів 
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у європейському повітряному просторі. Це стало викликом для традиційної 
системи управління повітряним рухом, оскільки БПЛА вимагають окремих 
регуляторних норм і нових механізмів координації. У таких умовах важливо 
забезпечити не лише технічну сумісність, але й налагоджене спілкування між 
контролюючими органами [4, 6].

Висновки

В умовах сучасних глобальних викликів міжнародні авіаційні конфлікти 
стають все більш складними і багатовимірними. Як показує аналіз низки 
випадків, ефективне вирішення таких конфліктів можливе лише за умови 
належної комунікації між усіма зацікавленими сторонами. Держави, 
міжнародні організації, авіакомпанії та інші суб'єкти повинні постійно 
вдосконалювати свої комунікаційні механізми з метою оперативного 
реагування на потенційні загрози та запобігання авіаційним інцидентам.
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